

57名工人的97万“血汗钱”，回来了！

化州警方查处一起拒不支付劳动报酬案

茂名晚报讯 通讯员黄海樱 记者刘锋兰 12月24日上午,化州市良光镇某猪场的窦某某等2人代表57名工人,将一面印有“尽职尽责,待民热情,高效务实,为民请命”的锦旗,送到化州市公安局治安管理大队,感谢公安机关为其追回拖欠已久的97万“血汗钱”。这是怎么回事呢?事情的来龙去脉,得从一年前说起。

竟拒付57名工人劳动报酬? 警方出手!

2023年12月,化州市公安局治安管理大队接到化州市人力资源和社会保障局移送案件,吴川市某权实业有限公司法人杨某权涉嫌拒不支付化州市良光镇某猪场57名工人共97万元劳动报酬。

接到案件后,化州市公安局领导高度重视,要求治安部门要迅速立案展开侦查,切实解决群众急难愁盼问题,早日为工人追回被拖欠的工资。

化州市公安局治安大队二中队组织

办案民警,通过与相关部门沟通对接取证,及时收集、固定好相关证据。

2024年3月2日,公安机关将涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的53岁男子杨某权抓获归案。经审讯,嫌疑人杨某权对其拒不支付劳动报酬的犯罪事实供认不讳。

据交代,2021年5月,嫌疑人杨某权任法人的吴川市某权实业有限公司与河南某花机械设备贸易有限公司签订工程承包合同,在化州市良光镇承包建设某猪场工程项目,招用窦某某等57名工人从事项目建设工作。2023年3月,承建工程完工后,河南某花机械设备贸易有限公司按时全额支付了728万元工程款。吴川市某权实业有限公司收到工程款后,在项目建设至完工期间,先后支付窦某某等57名工人工资共150多万元,拖欠工资97万元。吴川市某权实业有限公司有足够的资金支付被拖欠的工资,但拒不支付。化州市人力资源和社会保障局对其送达《劳动保障监察期限改正指令书》,其仍不履行、不改正违

法行为。为逃避法律责任,嫌疑人杨某权获悉工人向有关部门反映追讨工资后,索性关闭手机等联系方式,玩起了“失踪”。

3月14日,嫌疑人杨某权被逮捕。

5月8日,嫌疑人杨某权被移送起诉。

97万元欠薪,终于追回给工人们

为尽快帮助工人追回“血汗钱”,办案民警从情、理、法不同角度,对犯罪嫌疑人杨某权及其家属,进行法律宣讲和训诫教育,告知其拒不支付劳动报酬的法律后果,劝导其及家属积极支付拖欠的工人工资,争取法律的从轻处理。

经警方多方工作,12月20日,嫌疑人杨某权主动支付良光镇某猪场窦某某等57名工人被拖欠的工资共97万元。

化州公安相关负责人表示,农民工欠薪无小事。农民工辛苦赚的每一分钱都是血汗钱。欠薪问题事关他们的切身利益,影响他们的获得感、安全感和幸福

感。公安机关对拒不支付劳动报酬和恶意欠薪等违法犯罪行为,坚决予以打击。

据统计,今年以来,化州警方共办理拒不支付劳动报酬案件7宗,刑拘涉案嫌疑人10名,为群众追讨工资共121.3多万元。

警方普法:

《中华人民共和国刑法》第二百七十六条之一

【拒不支付劳动报酬罪】以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

警方提醒:用工单位负责人务必诚信守法经营,及时支付劳动者报酬。同时,广大工友如遇到欠薪问题应及时向劳动行政部门投诉举报,依法理性反映诉求,切实维护自身合法权益。

“茂名好心保”公益宣传文艺晚会举行 助力茂名构建多层次医疗保障体系



晚会精彩节目。 茂名晚报记者 李君平 摄

茂名晚报讯 记者李君平 12月25日晚,由茂南区委宣传部、茂南区委统战部指导,阳光财产保险股份有限公司茂名中心支公司、阳光人寿保险股份有限公司茂名中心支公司主办,茂南区新阶联、茂名市义工协会承办的“茂名好心保”公益宣传文艺晚会在乾村举行,让市民进一步了解“茂名好心保”(原“茂名市民保”),助力茂名构建多层次医疗保障体系,减轻市民看病负担。

与传统的保险知识展览相比,以晚会形式宣传医疗保险更吸引市民关注。当晚8点多,晚会在流光溢彩的开场舞中拉开序幕。来自茂名市义工协会文艺团的演员载歌载舞,《思念成沙》《为你唱一首歌》等歌曲响彻乾村。晚会共安排了10多个节目,节目之间穿插了两轮有奖问答,进一步加深市民对“茂名好心保”认识和提高市民保险意识。

据了解,“茂名好心保”作为茂名市医疗保障局和国家金融监督管理总局茂名监管分局联合指导的城市定制型商业补充医疗保险,与基本医保紧密衔接。

接,聚焦茂名市民大病就医需求,多维度衔接并拓展基本医保覆盖范围,是一项政府指导的惠民工程。自2020年10月上线以来,一直秉承惠民初心,以“惠民、便民、利民、为民”为导向,累计保障超300万人次,为茂名市民提供强有力的医保外补充保障服务。

“茂名好心保”不仅是一份保险,更是“好心茂名”精神在民生领域的具象化延伸。阳光保险茂名公司负责人梁戈介绍,“茂名好心保”在原有基础上进行了全面升级,新增600余家连锁药店折上9折购药,老年痴呆症特效药、一百多万针的car-t疗法保障、未成年人重疾保障,茂名户籍外地医保人员也可参保,旨在全方位提升市民的健康保障水平。该公司通过线上线下多种渠道对好心保进行宣传,希望这次通过文艺形式让市民更加直观地了解“茂名好心保”。

据介绍,2025年度“茂名好心保”提供基础版和升级版,保费分别为59元/年和99元/年,参保对象不受年龄、健康状态、职业类型限制,均可自愿参保。

市老干部活动中心十大协会文艺汇演成功举行 老干部吹拉弹唱跳样样行



歌舞舞
《军民团结
向前进》。

茂名晚
报记者 李
君平 摄

茂名晚报讯 记者李君平 为丰富茂名老干部的精神文化生活,展现老同志昂扬向上的精神风貌,助力创文巩卫活动,12月25日,由市委老干部局主办,市老干部活动中心承办,市老干部活动中心十大协会协办的“红霞增辉耀南粤 银龄欢聚齐创文”市老干部活动中心十大协会文艺汇演在市老干部活动中心三楼大会堂成功举行。市委老干部局负责同志出席活动并致辞。

随着市老干部活动中心小组唱《喜欢你》开演,文艺汇演正式拉开序幕。紧接着,来自市老干部活动中心十大协会的老干部演员通过合唱、舞蹈、太极、京剧选段、摄影作品、书画展示等艺术形式表演手段,精彩上演歌舞《军民团结向前进》、男声独唱《护花使者》《雪中情》、诗伴武《笛韵诗声武侠魂》等14个节目,现场气氛热烈。其中,老干部歌舞团团长吴妙珍率队上场演唱《英雄赞歌》,钓鱼协会的会员集体演唱了《夕阳垂钓之歌》《我们走在大路上》,太极拳协会表演了《新编太极十三式》,陈式精要十八式混合太极拳,棋牌协会小组演唱了《我和我的祖国》,摄影协会以视频的方式展出了《2024年度摄影作品展》,盆景协会和乒乓球协会分别演奏了《我们走在大路上》《北风吹》和《红歌六连奏》,书画协会展示了21位艺术家历时1个多月专门创作的21幅精美书画作品长卷,加上吴豪新会的解说令人回味无穷。

活动在太极拳协会表演的排舞《人间烟火》中圆满落幕。市老干部诗词协会常务副会长黄金才说,加入协

会后每年都参加文艺汇演,这是个很好的活动,让每个会员都有机会展示自己。此外,活动中还穿插了创文巩卫和平安茂名建设等有奖知识问答,大家热情高涨、踊跃抢答。

在这次演出中,老干部用自己喜爱而独特的方式诠释着老有所学、老有所乐、老有所为的理念,传递着满满的正能量,既充分展现他们热爱生活、初心向党的精神风貌,也是对市老干部活动中心十大协会一年来学习成果的大检阅。参与演出京剧沙家浜选段《智斗》的老干部歌舞团副团长、兼主持人张凌云连连夸赞“非常好”,在即将岁末年初之时举行这次文艺汇演很好,展示了老年人充满活力、激情的一面,打破大家平时对老年人的刻板印象。

据了解,今年市老干部活动中心的歌舞团、门球、太极拳、诗词、摄影、钓鱼、棋牌、盆景、书画、乒乓球等十大协会分别组织开展了形式多样、丰富多彩的活动,有的活动还获得了省级多项奖项,并结合送文艺下基层等形式加强宣传,助力我市创建全国文明城市、巩固国家卫生城市。

接下来,市委老干部局将继续认真做好老同志的服务保障工作,重视发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势,建好用活“银发人才库”及银发人才工作室,加强党建引领,强化老干部工作部门自身建设,促进茂名老干部工作高质量发展,团结引领广大老干部奋力推动茂名在市域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列贡献“银发力量”。